

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. -  
Vidéken: " " " " 4 " 50f.

**SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban belül.

## Ami nincs.

Miért zug a nép?

Kényelme, szórakozása, boldogulási feltételei, jogviszonyai, soha sem volt akkora, mint most és mégis a Dózsa-féle paraszt lázadás és anarkiába induló mozgalmak jeleit látjuk mindenütt.

Korlát nincs a bölcsek között, ma kiki arra indulhat, midőn lábán járni tud, amerre akar és látunk agensé lett nagyurakat és miniszterré lett paraszt fiut. A törvényt polgárok alkalmazzák, nem befolyásolva a paragrafustól, nem tekintve se rangra, se születésre, katonának nem viszik a szegény legényt kötéllel, egyformán szolgál mindenki fia, a ki oda való. Szabadon rendelkezik mindenki sorsáról és szabadon költözhet jobb hazát keresni, ha itt élni nem tud, vagy nem akar.

Miért zug hát a nép, miért elégedetlen?

A mi nagyatyáinknak áima volt s még az is fejükbe került, hogy álmodni mertek ilyesmire, a miért atyáink vért és vagyont áldoztak szörnyű csatában, a miért nagyjaink egész tudásukat és jellemüket vitték a harcba, ime a szabadság és egyenlőség meg van.

## Rákóczy szelleme.

— Tanulságul a történelemből. —

Ötven éve porladoztak már a vendégszerető török földben utolsó nemzeti fejlődelmünknek, a dicső emlékeztető Rákóczy Ferencnek földi maradványai, mikor III. Károly magyar király és német római császár örökre lehunyt szeméit. Az elhunyt uralkodó, a ki minden volt inkább, csak magyar király nem, nagyon sokat vétkezett a kuruc oroszian ellen. A többek közt szolgálalelkű, talpnyaló országnagyjaival a magyar törvénykönyvbe beiktattatta, hogy Rákóczy, Beresényi és a többi szabadsághős „hazaáruló” volt, a kiknek még az emlékeztetük is kárhozatos. Halála előtt azonban elővette a jobbik eszét és magához hívatta Pálffy Jánost, az ősz labanc tábornokot, aki a szatmári békekötéssel Magyarországot kezére játszotta s ezzel Rákóczit földönfutóvá tette, hogy mentse meg egyetlen leánya, Mária Terézia számára a roskadozó

És zug a nép és lázadásá nő a nép elégedetlensége és mindezek mellett folyik a kivándorlás, mint a megpattant ütőeren át az éltető vér.

Hiányzik valami, életszükséglete ennek az emberi társadalomnak, valami. Valami, a mi nincs.

A testvériség kellene, a szabadság és egyenlőség összekötő kapcsa. De a testvériség nem jogi tényező, azt ököllet kivívni, karddal megerősíteni és paragrafussal biztosítani nem lehet. Ez morális erő, mely jellemet tételez fel.

Itt nem színház, ha nem pirulnak benne; nem irodalom, ha nem pornográfia; nem táncosnő, ha a padlásig nem rugdos; nem dekolletázs, ha nem derékig van vágva; nem művészet, ha ruhát is fest a husra; és nem orr, ha a csatorna büznél más párfümet keres.

A pedagógiában is elv az, hogy üsd vissza. Szót fogadni neveléséges naivság, betyárkodni érdekes egyéniség gyerekben, nagyban. Hová lesz így a jellem?

Meg kell érteni a hatalmi köröknek, hogy jellemek nélkül a jogi formák semmit sem érnek s a tömegeből nem jogi alanyt, hanem embert kell formálni, hogy

trónt, melyet két oldalról is iparkodnak fölforgatni az örökség fölött marakodó atyafiak.

A haldokló uralkodó, talán először és utoljára ebben az életben jól számított. Birodalmában, mint ismeretes, soha sem ment le a nap, mert az Amerikára is kiterjedt, de azért hadserege nem volt több harminc ezernél, az is mindenféle spanyol, olasz, németalföldi cséselékből állott s inkább zsványbanda volt, mint katonaság. Jellemzésükre a régi krónikákra támaszkodva, csak egyet említek fel.

Ha valamelyik két krajeár napi zsoldal javadalmazott közlegény házasodni akart, s házassági engedélyt kapitányától egy ezüst kanállal kellett megvásárolni. Már most azt kérдем, hogy honnan szerezte a köztívész ezt az ajándékot?

A felelet nagyon egyszerű. Hát „szörözte”, vagy mint tul a Dunán mondják: „Ötön vette Kotoriban” és ott találta meg, a honnan senki sem vesztette el.

alapos emberi társadalom képződ-hessék.

Ez lesz a jövő zenéje: az erkölcsei ujjaszületés

## Port-Arthur ostroma.

— Távirati tudósítás. —

London, szept. 2.

Hivatalosan még nem erősítették meg, hogy a japánok Liaojangot megszállották. De Sanghaiból érkezett további haditudósítások, már több hírt közölnek a tegnapi előtti harcokról, amelyek a japánoknak Liaojangban való állítólagos bevonulásával végződtek. A tudósítások szerint a küzdelem a legvéresebbek egyike volt, amelyeket a mostani amugy is páratlanul véres háboru produkált. Kurapatkin maga vezényelte a csatát. A liaojangi fortifikációktól három mértföldnyi távolságban egy megerősített magaslat körül folyt a csata és mindkét hadakozó fél e pont körül koncentrált a hadijerjét. E pont bevételelől, vagy elvesztésélől látszott függni a Liaojang előtt folyó nagy csata sorsa. A magaslatot az oroszok megszállva tartották; a felsőbb helyeken sodronyhálózatot is megerősítették a sáncokat és irtózatot pusztítást okoztak az ellenség soraiban. Körülbelül kilencszáz embert veszítettek a japánok már, amikor még e magaslat közepén sem voltak. Holtestek százain át vezetett az ut. A japánok halálmegvetéssel haladtak előre, de mind kevesebb kilátásuk volt arra, hogy a magaslatot elfoglalják, de azért nem csüggedtek.

Ekkor történt, hogy az oroszok északnyugat felől erősítést kaptak erre a helyre.

A német-római hadsereg tehát harmincezer főre rugott, míg Bécsben a birodalom székhelyén negyvenezer udvari tisztnak nevezett fényes javadalmazásu tányérnyaló lebzszelt. Tízezerrel több, mint a hadsereg állománya.

A vén tábornok a császár halála után ezeken kezdte meg a sóprés nagy munkáját. Széjjel ütött közöttük s mivel csaknem valamennyi spanyol volt, haza Spanyolországba kergette valamennyit a főcercmóniamester kivételével.

A nagy takarító után az udvartartást rendezte s nem kerülte el figyelmét még a főszakács cifra konyhai számadása sem. Huszonnégyezer pengő forint kellett évenként csak zöldségre. Özvegy Augusztia császárné naponként egy hordó tokajit fogyasztott el, a mi mai mérték szerint 125—150 liternek felel meg. Kedves papagálya pedig évenként hat hordó aszút. Az udvari dá-máknak altatószerül fejenként és esténként huszonkét pint ruszti bor járt ki, valami-

iskolai öltönyöket legcélzszerűbben lehet vásárolni

**Gerő E.**

férfi, fiu és gyermekruha üzletében, mert a legjobbat tartja és **olcsóbb mint bárkinél másutt.**

Debrecen, Piacz-utca 47. sz. Dréher sörcsarnok és a Hungaria kávéház között.

**Zádor Lajos** női ruhakészítési műtermében elsőrendű gyakorlott varrónók felvetetnek.

Kuropatkin háromezer emberből álló csapatot küldött, a mely akkor érkezett, a mikor a harc a magaslat körül már ötöd-fél óra óta tartott. Így történt, hogy a japánok két tűz közé kerültek és már-már úgy látszott, hogy a körülbelül nyolcezer emberből álló japán csapat el van veszve. Most a parancsnok — egy ezredes — két részre osztotta csapatait és szuronyrohamot vezényelt. Két tűz között irtózatos puskaropogás és ágyudörgés között kezdődött meg a szuronyroham, a melyet a közeledő orosz segédesapatok ellen intéztek a japánok, míg a magaslatról záporoként hullottak rájuk a golyók. Ekkor érkezett meg Kuropatkin parancsa az általános visszavonulásra. Az orosz főhadvezérnek ugyanis jelentették, hogy északkelet felől egy tizenötezer emberből álló japán sereg nyomul előre, melynek feladata volt az oroszok visszavonulási útját elvágni. Csapatait most e pont felé koncentráta. A magaslaton lévő oroszok lerohantak és utat vágtak maguknak a segítségükre érkezett csapat-hoz. Mennyien estek el e vakmerő manőverben, azt még nem tudják. De sikerült nekik a visszavonulás s az ostromló japánok elfoglalták a magaslatot.

Köln, szept. 3.

A *Kölnische Zeitung* Tokióból tegnapi keletü táviratot kapott, a mely megerősíti, hogy a japánok szeptember 1-én bevették Liaojangot.

Mukden, szept. 2.

(Este 9 óra 27 perc.) A vasuti közlekedés Liaojang felé megszakadt. Az utak járhatatlanok.

London, szeptember 2.

A Reuter ügynökségnek jelentik Tokióból: A japán balszárny ma pénteken hajnalhasadtkor megkezdte az oroszokat a Taiceho folyó felé szorítani. A jobbszárny Hejing-taj közelében kezdte meg a harcot. A japán veszteségeket hétfő óta 10.000 emberre teszik. Egy orosz gőzös, mely hétfőn a portarturi esatornában aknák eltávolításával foglalkozott, elpusztult.

Madrid, szept. 2.

Las-Palmas (Kanári szigetek) katonai kormányzója jelenti, hogy egy táviratot kapott, mely jelzi, hogy Lanzareotte sziget-

vel kevesebb negyvennégy liternél és a többi, és a többi.

A vén tábornoknak az a pár szál haja, mely fejebuját díszítette, égnek meredt a számadások láttára. Természetesen azonnal elesapta a duplakrétájú szakácsot és kisebb tolvajt alkalmazott. Ez és ezekhez hasonló volt a dolog mulatságos oldala. A mi ezután történt, az már nagyon komoly volt.

A vén labanc ismerte nemzetének minden gyöngéjét, tudta, hogy még az ingét is odaadja, ha bánni tudnak vele. Erintkezésbe lépett az ország nagyjaival, a kuriájukba vonult elégedetlen kurucokkal s elhítette velük, hogy az asszony-királynak egyedüli vágya, hogy a magyar korona a régi fényében tündököljék. Budán fog lakni s nagy sebbel-lobbal hozzá is fogott a királyi palota építéséhez, mert magyar lesz az udvar s minden ízében magyar lesz a hadsereg.

A pozsonyi országgyűlésen elhangzott az ismeretes: életünket és vérünket.

Előszedték az eldugott tárogatókat, melyet fujni eddig halálbüntetés terhe alatt tiltva volt s az egész országban megindult a toborzás.

Rövid idő alatt százezer főnyi legin-

nél idegen hadihajók érkeztek, melyek orosz lobogót viselnek. A hajók megérkezését szállítógőzösek várták, a melyek szén-nel látták el a hajókat.

A japánok győznek.

Berlin, szeptember 2.

(Saját tudósítónktól.) A legújabb távirati jelentések egyöntetűen odakonkludálnak, hogy a japánok győzelmi kilátásai minden vonalon egyre növekednek. Az oroszokat Liaojangon keresztül üzték, sikerült azonban Kuropatkinnak a városon túl ismét rendbe szedni csapatait. A város a japánok kezében van. A harc tovább folyik még nagyobb elkeseredéssel. A Taice-folyón csak egy hid van s így borzasztó veszedelem fenyegeti az orosz csapatokat. A japánok be fogják őket szorítani a folyóba. Kurokinak erős hadosztályai állanak már a folyón túl és a kelet felől is nagy hadoszlop nyomja az orosz csapatokat Liaojang és a Taice folyó között nyugat felé, honnan szintén japánok szorongatják az oroszokat. A legszükebb gyűrűbe fordult így Kuropatkin. A teljes vereséget szinte lehetetlen elkerülni, ha csak a japánok nem követnek el valami nagy ballépést. Saját ereje azonban már nem segíti. Az oroszok oroszán módjára küzdenek s megkísérik a lehetetlent is, miközben ezrével halnak hősi halált zászlóik védelmében. Híre jár, hogy Mukdenből Alexejew segélyhaddal közeledik, ez azonban nem nyer megerősítést. Minden pillanatban várják Kuroki táborában Kuropatkin parlamentairjét, mert nem hiszik, hogy az orosz fővezér elvállalja a felelőséget a roppant véráldozatért. Ezzel az orosz hadsereg katasztrófáját bekövetkezettnek tekintik.

kább lovas hadsereg gyűlt össze s rontott a Rákóczi induló hangjai mellett az ellen-ségre, melyet pozdorjává zuzott.

Magyar tiszték vezetése, magyar vezényszó és nemzeti színű lobogó alatt mintha csak lakodalomba mennének, úgy áldozták fel a jó fiuk életüket és vérüket. A sirjából kikelt Rákóczy szelleme vezette őket.

Mikor azután vége volt a veszedelemnek s a roskadozó trón ismét szilárdan állott, a magyar tiszteket hazakergették, a legénységről lehúzták a magyar ruhát és német plundrába bujtatták őket s német kommandóra táncoltatták meg.

Még ezután többször vakult a magyar, mert valahányszor ellenség fenyegette Bécsét, mindég elővették a Rákóczy-nótát s Rákóczy szelleme lelkesítette őt a harc-morajban a fekete-sárga zászló alatt küzdő magyar legénységet.

Ez a történet akkor jutott eszembe, mikor végre valahára Bécsben megengedték, hogy a messze idegenben porló rodostói remete szent hamvait haza hozhassuk. Mennyi pénz és véráldozat vár nemzetünkre ezért a nagylelkűségért.

Ribiánszky József.

## Egyház és iskola.

**Uj tanítónők.** A kisujszállási ref. presbitérium Balogh Irént, Zolnay Erzsébetet, Szabó Máriát, Makray Emmát, Springer Stefániát és Panchó Vilmát rendes tanítónőkké választotta meg. — Az uj tanítónők egynek kivételével a debreczeni praeparandián kapták meg oklevelüket.

**Alapítványi ülés.** A Nagy József-féle alapítvány intézősége, a püspök elnöklése mellett Kiss Áron lakásán ma délután 3 órakor ülést tart, amelyen a nagy alapítvány odaitélése tárgyában határoz.

**Tanítóképeségi vizsgák.** A főiskolán ma fejezik be az őszi tanítóképeségi vizsgákat, melyek negyednapja tartanak. A vizsgálatra ötven vidéki tanító jelentkezett.

**Az Abeles-féle** polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-utca 23. szám) a jövő tanévre való beiratások naponta d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5-ig eszközölhetők.

## Kereskedők és iparosok figyelmébe.

— A debreceni kamara hivatalos közleményei. —

A debreceni kereskedelmi és iparkamara a kerülete érdekelt iparosait és kereskedőit, vállalkozóit figyelmezteti az alábbi pályázatokra. Az érdekelték bővebb felvilágosítást a kamaránál kaphatnak.

M. Á. V. igazgatósága viaszos vászon kárpitok egy évi mennyiségét ajánlati uton óhajtja biztosítani. A pályázat lejár 1904. szeptember 17-én.

Máv. budapesti balparti üzletvezetősége árlejtést irt ki a részére 1905, 1906. és 1907. években szükséges gázgörebekre. Határidő szeptember 20.

A kassai 6-ik hadtest pályázatot irt ki széna, szalma és szecskaszállításra. Határidő szeptember 9.

A budapesti első honvédkerületi parancsnokság szénaszállításra ajánlattételre hívja fel az érdekelteket. Pályázni lehet szeptember 22-ig.

Máv. igazgatósága ajánlati felhívást tett közé a részére 1905—1907. években szükséges különféle ásványolajak szállítására. Határidő szeptember 24.

Az m.-szigeti áll. építészeti hivatal közzéteszi a viski áll. népiskola építési munkálataira vonatkozó hirdetményt. Pályázni szeptember 12-ig lehet.

Az m.-szigeti polgármesteri hivatal 1487 kor. 25 fillér költséggel kerítések építésére irt ki pályázatot. Pályázni lehet szeptember 7-ig.

Máv. igazgatósága 1905. évben szükséges lenolaj kenőcsét nyilvános tárgyaláson szerzi be. Ajánlatok szeptember 27-ig togadhatnak el.

Máv. igazgatósága fényképészeti leltári tárgyak eladására irt ki pályázatot. Határidő október 4.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a feketehegyi kőbányák részére szükséges zuzó- kazán- és gépház, valamint szénraktár építésére ajánlat adásra szólítja fel az érdekelteket. Határidő szeptember 30.

Máv. a részére szükséges izzó lámpák szállítását nyilvános uton biztosítja. Pályázni október 20-ig lehet.

Máv. 1905—1907. években általa felhasználandó kenceze és fénymázokra árlejtést nyitott. Pályázati határidő lejár október 18-án.

A Szegedi üzletvezetőség kavicsszállításra nyit pályázatot. Pályázni október 4-ig lehet.

**Jó karban levő használt tankönyvek, Harmathy Pál antiquáriumban**  
az összes helyi és vidéki fiu- és leányiskolák részére,  
**legolcsóbban beszerezhetők**  
Füvészkert-utca 14., ugyanott mindenféle  
uj iskolai írószerek beszerezhetők.

Az állami vasgyárak igazgatósága olaj szállításra hívja fel az érdekelteket. Pályázni lehet szeptember 15-ig.

#### Katonai szállítás.

A cs. és kir. közöshadsereg kisebb ruházati és felszerelési cikkeinek szállítására a pályázatot az illetékes miniszterium kiírta. Az érdeklődők forduljanak a debreceni kereskedelmi- és iparkamarához.

#### Termény szállítás.

Az aknaszlatinai főbánya hivatal 3622 mm. tiszta buza, 1190 mm. rozs és 2690 mm. tengeri szállításra árlejtést irt ki. Pályázni október hó 13-ig lehet. Bánatpénz 4000 korona.

Az érdekeltek figyelmét a debreceni kamara ezennel felhívja a felsőbányai m. kir. bányahivatal által közzétett árlejtésre.

Verseny tárgyát képezi: világító, kenőanyagok, pamutfonalak, kenderkóc, szeg, fémáru, bogárnáru és kémleldei anyagok, végül papírszükséglet 1905. évre.

Az ajánlatok: a szertári anyagokra szeptember 20-ig, a papírneműekre október 15 d. e. 10 órájáig nyújtandók be nevezett hivatalhoz.

Bánatpénz összege: 5 százalék. Elhelyezendő: ugyanott.

Bővebb felvilágosítást az érdeklődők a kamaránál vagy az árlejtést kiíró hatóság-nál nyerhetnek.

## VIDÉK.

### A szegedi gyermekgyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap temették el Szegeden a kis Gyuricza Olivát. A koporsó egyik oldalánál a mélyen lesújtott apa állott: Morava Géza dr., ezredorvosi egyenruhájában, mivel most éppen be van vonulva, karján gyászruhában az édes anyja állott, egy tisztos matrona. A másik oldalon Gyuricza Lipót állott, az Olgicá nagyapja. Nagyszámu közönség töltötte meg a kórház udvarát, ahol a szomorú aktus lefolyt. A gyermeket a belvárosi temetőben helyezték örök nyugalomra. A gyászszertartás alatt az E. pavilon egyik emeleti cellájában komor magabavonultságban ült Gyuricza Olga, aki csak akkor rezzent föl egy pillanatra mozdulatlanlanságából, mikor megkondult a harang...

— Vajjon mit csinál most az én Olgicám? kérdezte az elmebeteg sajátos mosolyával az ápolónőtől, aki egy pillanatra kifordult a folyósóra, hogy szétmorzsolja a kipergő könyvespetet.

Magay Lajos vizsgálóbíró [végzésileg közölte a vádhatósággal, mivel a rendőri előnyomozat megállapította, hogy Gyuricza Olga már korábban is elmebeteg volt, terhelt letartóztatását tehát nem rendeli el, ellenben felhívja Berger Mór dr. törvényszéki orvost és Acs Vilmos dr. kórházi segédorvost, hogy terhelt elmebeli állapotát vizsgálják meg és arról véleményüket terjesztsek be. Amint a vizsgálóbíró meghozza a végzést arról, hogy a további eljárás megszüntetendő, a nagybeteg Gyuricza Olivát nyomban elviszik egy külföldi elmeegógyintézetbe, nehogy a legesekélyebb jel is visszaemlékeztesse szerencsétlen életének borzalmas tragikumára. A beteg különben egész nap olvasgatott és az ápolónőnek egy-egy megjegyzést is tett az elolva ott munkára. Délután egy pillanatra ismét említette a gyermekét.

— Ugy-e megszurtam szegényt és most engem azért tartanak itt.

De hangja, egész lénye nyugodt volt, mert a másik pillanatban már ismét letargiába esett és ebben az állapotban maradt meg egész nap.

**Elütötte a vonat.** Izgalmas jelenet történt tegnap délután a kisköhi vasúti óráház mellett. Cser János vasúti őr 14 éves leánykája Cser Erzsébet a jelző tábla elhelyezésével foglalkozott, miközben a be-

robogó vonat elütötte. A szerencsétlen leányka a vonat kerekei alá került, mely a fellábát teljesen lemetszette. Cser Erzsébetet súlyos sérülésével beszállították a biharmegyei kórházba. A nagyvárad ügyészség táviratilag azonnal intézkedett a vizsgálat megindítása iránt, hogy a balesetért kit terhel felelősség.

**Két legény tüzhálála.** Szokatlan borzalmas fordulattal végződött egy korcsmai verekedés Bárádon. Az ivóban történt összeszólalkozás után ősi szokás szerint, hogy a sötétbe ne láthassák egymást az ellenfelek s ne lehessen tanuja senki a halálos csapásnak, — Katona Imre leütötte a petroleum lámpát. A szétfreeszenő égő olaj két legény ruháját lángra lebbantotta s a többiek erre rémülten kifutottak. A két égő legény Bagi Bálint és Csoró János kétségbeesetten futkostak összevissza, amíg a többiek vedreikkel vissza nem jöttek és végig nem öntötték őket. Azonban ez a segítség már oly késő érkezett, hogy a két legény életben maradásához alig van remény.

### A megszökött hercegnő.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A hercegnő szökése nem okozott olyan nagy szenzációt, mint mindenki várta volna. Az egész világ méltó kíváncsisággal most a hercegi férjre függeszti a szemét. Ő bizonyára nem lesz sem elnéző, sem könyörületes, hanem ha csak a legkisebb jogezimet is találja reá, bizony elfogatja hűtlen feleségét s legyen bárhol is, erőszakkal haza hozatja. Kóburg Fülöp hercegnek ez eltökélt szándéka. A szándéktól a valóságig azonban nagy spatium van. Először meg kell találni a szerelmes párt, ami nem lesz valami nagyon könnyű feladat, mert azok a szökés nyomravezető szálait ugyannyira összekuszálták, hogy a legkörülmönfontabb detektívész is eltévelyedik rajta.

### A dühöngő férj.

Bachrach dr. udvari tanácsos, Kóburg Fülöp herceg jogi képviselője pénteken délelőtt táviratozta meg a hercegnő szökését. A hercegi férj, aki Ebenthalban véggezte kuráját, a fürdőhely parkjában vidám társasággal sétálgatott, mikor a sürgőnyt kézbesítették. Kóburg Fülöp, aki anélkül is nagyon ideges ember, mikor a táviratot elolvasta, annyira indulatba jött, hogy megtántorodott s ha a mellette állók karjaikban fel nem tartják, földre zuhan.

A herceg ekkor erőt vett magán, bár homlokán az erek ki voltak dagadva, nyugodtan zsebetette a táviratot és így szólt: — Egy kissé kellemetlen hírt kaptam. Nem titkolom el, hiszen holnap az egész világ nevetni fog rajtunk. Az asszony megszökött Elster-fürdőből!

Gróf Stahremberg, a ki a hercegnek bizalmasa és barátja, megkérdezte:

— S vele van az az ember is?

A herceg retentő indulatba jött erre a kérdésre. Nem fékezte többé magát, hanem hadarva és kiabálva mondta:

— Bizonyos, hogy vele. Egy gyékényen árult mindig avval a bitanggal! No, de jól van. Azt mondhatom önöknek, hogy utoljára vannak.

Ezzel a herceg sarkon fordult s a társaságot otthagya, szobáiba vonult, hogy azonnal Bécsbe utazzék.

### Hogyan történt a szökés?

A detektívek, a kik Elster-fürdőbe utaztak, hogy a nyomozáshoz szükséges adatokat megkaphassák, nyomról-nyomra megállapították Lujza hercegnő szökésének részleteit. Ezek szerint a szökés a következőképpen történt:

A szökés minden részletét maga Lujza hercegnő határozta meg s a részleteket azután tudatta Mattasich-csal. Valószínűleg a cigányprimás volt a közvetítő, a kivel a hercegnő többször társalgott magyar nyelven, míg környezeté kérdézősködéseire azt felelte, hogy csupán csárdást rendelt meg nála. A nyomozás ebben az irányban újat kideríteni nem tudott.

Szerdán éjjel a hercegnő későn tért aludni s szokása szerint magára zárta az ajtót. Megvárta, a míg mindenki elalszik, azután magára vette ékszerait, 5000 márka készpénzt, a melyet egy kis utitáskába a legszükségesebb felszerelések közé tett, azután társalkodónője szobáján keresztül, a ki mélyen aludt, átmenve az udvarra ért. A portás, a ki saját bevallása szerint elaludt, nem vette észre, mikor a főkapun keresztül eltávozott, de egy tejeskocsin ülő ember, a ki a szálloda előtt éppen akkor éjszaka három órakor elhajtattott, látta, hogy egy elegánsan öltözött asszony, kezében kis kizsitáskával, átsiet a téren, a melynek végében egy kocsit várakozott. A milimári, a ki a jelenetnek önkénytelen tanuja volt, még látta, a mint a zárt kocsit ajtaja felnyílt s egy férfi ugrott ki belőle, a ki az elegáns nővel (a mint bebizonyult: a hercegnővel) pár pillanattal hevesen beszélte, azután mind a ketten beszálltak és a kocsit, mely gummikerekei volt, gyorsan továbbhajtott. Hogy utjokat merre vették: nem tudja. Mindezekből látható, hogy a szökés, illetve szöktetés nem automobilon történt, mint először hitték, hanem kocsin, melynek zajtalan volta a tervet még jobban elősegítette.

### A hercegnő Párisban.

Bécsből jelentik telefonon. Kóburg Fülöp herceg tegnap délután Bécsbe érkezett, s szokása ellenére az „Imperial” szállodában szállt meg, holott tudvalevőleg a hercegnek Bécsben saját palotája van. Ezt a herceg a feltűnés elkerüléséért teszi, hogy olyan emberekkel értekezhessek, akik jó tanácsokat adnak neki. A mai délelőtti folyamán különben a herceghez tudósítás érkezett párisi megbízottjától, hogy a hercegnő Mattasich-csal ma hajnalban oda érkezett. Egy külvárosi szállodában szálltak meg, melyet francia magádetektívek kíséremek figyelemmel.

Akik a hercegnőt látták, azt mondják, hogy rendkívül sapadt és szemei ki vannak sirva. Szobájából egy percre sem megy ki s Mattasich, akinek eltűnt arcáról az erőlyes kifejezés, szintén nagyon komor.

### A hűtlen őrző.

A portást, a ki Elster-fürdőben, abban a szállodában volt alkalmazva, a hol Lujza hercegnő lakott, letartóztatták. Bebizonyult ugyanis, hogy a hercegnő megvesztegette s alvást tetteve, Lujzát engedte menekülni. A nyomozással megbízottak különben még azt is gyanítják, hogy Gebauer kisasszony teájába álomport kevertek, mert másképp teljesen érthetetlen, hogy hogyan tudott a hercegnő annak szobáján keresztül menni észrevétlenül. A társalkodónő ugyanis igen éber alvó, de azon az éjszakán nagyon mélyen aludt s reggel erős fejfájást érzett. Ebből azt gyanítják, hogy a szolgálatszemélyzet közül többen is meg voltak vesztegetve.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Debreczen város fogyasztási adó-bérlete.** Az egész országban megindultak a tárgyalások a pénzügyi kormány és a városok, községek képviselői között, a fogyasztási adóbérleteket kinek adják újabb 3 évre bérbe. Debreczen városában a fogyasztási adókat maga a város bérel. Három évre vette bérbe az államtól és a szer-

# TOLNÁIDÁNIEL

czipőárúháza Debreczen, Piacz-utca 49. sz., a postával szemben.

Legnagyobb választéku raktár

mindennemű czipőkben

elsőrendű készítmény.

zódás ez évi december hó 31-én lejár. A pénzügyi kormány megbízásából a debreczeni pénzügyigazgatóság kiküldötte megkezdte a tárgyalásokat a város képviselőivel. A pénzügyigazgatóság újabb három évre adja bérbe a hus- és boritaladó illetéket. A város jelenleg 300.000 koronáért bérel az államtól a hus- és boritaladó illetéket. — A pénzügyigazgatóság első ízben 267,403 korona 35 fillért kért a várostól, de a tárgyalások folyamán a boritaladót helyesbítették, minek folytán 358,051 korona 72 fillérért akarják bérbeadni újabb 3 évre a hus- és boritaladó fogyasztást. A város kiküldöttei ezt az összeget túlmagasnak tartják, sőt a most fizetett összeget sem hajlandók megadni. A város kiküldöttei 270,000 koronát ígértek. A pénzügyigazgatóság a város ajánlatát döntés végett szerdán felterjesztette a pénzügyminiszterhez. Ha a miniszter elfogadja a város ajánlatát, az esetben nyomban megkötik a szerződést, ha nem, nyílt versenytárgyaláson a legtöbbet ígérőnek adják bérbe Debreczen városában a bor- és husfogyasztási adókat.

## UJDONSÁGOK

### Öngyilkos kereskedősegéd.

— Betegség miatt a halálba. —

Tegnap újból szaporodott egygyel az öngyilkosok száma. Élete legszebb szakában, 21 éves korában lett öngyilkos egy Debreczenben általánosan ismert, népszerű fiatal kereskedő, a kit gyógyíthatlan betegsége üzőtt a halálba.

A Szent-Anna-utcában délután 3—4 óra közt dördült el a pisztoly lövés, mely Kutas Károly életét kioltotta.

Kutas Károly Lajos a Somossy és Donogán cégnél volt alkalmazva s lelkiismeretes, munkaszerető embernek ösmerték egész az utóbbi időkig, a mikor azonban olyan betegsége lett, a mely idegeit teljesen tönkre tette.

Tegnapelőtt, mikor fizetését kikapta, főnökeinek jelentette, hogy beteg s másnap nem is fog fölmenni az üzletbe. Tényleg otthon is maradt a Donogán-féle 29. sz. alatti ház segéd-szobájában tegnap egész nap. Előtte való éjjel azonban nagyot mulatott, a mi abból is látszik, hogy fizetéséből alig 50—60 fillért találtak nála.

Tegnap délnél alig evett valamit, azután azt mondta, aludni fog. Kis idő múlva pisztolydurranás hallatszott a szobából s a mikor a háziak bementek hozzá, Kutast átlótt szívvel találták.

Dr. Balkányi Ede kerületi orvost azonnal hívta Bardócz r. biztos, azonban az orvos már csak a halált konstatálhatta. A golyó épen a szívet turta keresztül s azonnali halált okozott.

Négy levelet találtak az asztalon. Ezek közül egyet Donogánéknak írt, a melyben kéri, hogy 47 korona adóságát az örökségéből Opecz Anna győri lakossal fizetessék ki. Opecz Annának szintén levelet írt. Levélben bucsuzik ap-

jától Kutas Lajostól, a ki Ujpesten lakik s a kit táviratilag értesítettek az esetről. Még egy levél pedig Nagy Lajosné budai rokonának szól.

Hogy mi vezette az öngyilkosságra, nem írja, de gyógyíthatlan betegsége miatti idegbaja volt öngyilkosságának oka.

Kutas győri születésű ifju volt. Levelében arra kéri a hatóságot, hogy ne boncolják fel. Beszállították a kórházba.

### Megszökött az urától.

— Eltűnt 12.000 korona. —

Tegnap a debreczeni rendőrség előtt megjelent Izsó László h.-nánási vendéglős s elpanaszolta, hogy a felesége megszökött tőle. Otthon hagyta az asszonyt H.-Nánáson, ő pedig elment a Félix-fürdőbe nyaralni.

— Nyaralt, nyaralt szépen, ez idő alatt a felesége megszökött.

Az asszony eltűnését már nem is bánná.

— Ha 10 évi együttlét után megtudta tenni, ég vele, de elvitte a 12.000 korona megtakarított pénzemet is — így siránkozott a jó ember.

— Azután előadta, hogy kereste az asszonyt mindenütt a megyében, ezenkívül Nagyváradon is, de nem találta. Most azután Debreczenben látta az utczán. Űzőbe is vette, de a piaczi sokaságban eltűnt a szeme elől.

Ugy hallotta, hogy egyik debreczeni szállodában huzódott meg a hűtlen asszony.

A rendőrség keresi.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap az összes református templomokban urvacsora lesz. A nagytemplomban prédikál Dicsőfi József, agendázik lovag Csiky Lajos tanár. Kistemplomban Biró Ferenc, agendázik Uray Sándor. Ujtemplomban K. Tóth Kálmán, agendázik Sáfrány Lajos. Ispotályi templomban Szele György, agendázik Nagy József tanár. Csapókeri imaházban prédikál és agendázik Kovács János. A szegényházban prédikál és agendázik Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Az istentiszteletek holnap, szept. 4-én, mint mely Pünk. u. a 15. vasárnap, a róm. kat. templomban a következő sorrendben tartatnak: D. e. 6 órakor csendes sz. mise, tartja Ruszka Zoltán, 7 órakor misézik Pák Emil, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár véni sanetét tart a főgymnásium növendékei részére. 9 órakor ünnepélyes nagymise, melyet dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános mond segédlettel, utána Nyári Ignác szent beszédet tart. Háromnegyed 11 órakor sz. mise a Svetits-zárda és az összes elemi iskolák növendékei részére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond. Fél 12 órakor misézik Szabó István. D. u. fél 3 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános keresztény tanítást tart. 3 órakor lytánia után szent olvasó. 5 órakor Rózsafűzér társulatának hónapos ajtatosságát végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános, sz. beszéd, körmenet és lytániával.

\* **Személyi hírek.** Deák Ferenc kir. ítélőtáblai bíró Zalaszentlászlóra utazott, hol szabadságidejét fogja tölteni. — Já-nosi Zoltán református lelkész hazaérkezett.

\* **Kinevezés.** A nyiregyházi pénzügyigazgató Kresztyánkó Mihály nagykálói adóhivatali szolgát a nyiregyházi adóhivatalhoz díjnokká nevezte ki.

\* **Jubiláló ezredes.** Vogl Pál ezredes a most Tenkén időző 39. gyalogezred parancsnoka, — mint levelezőnk írja, — tegnap töltötte be szolgálatának negyvenedik évét. Ez alkalomból a tisztikar nagy ünnepséget rendezett tiszteletére. Este fáklyás menettel zeneszó mellett felmentek a lakásába, hol Müller alezredes üdvözölte a tisztikar, az altisztek és legénység nevében. Az ezredes meghiúsítottan köszöntö meg a megtiszteltetést.

\* **Főiskolai élet.** A könyvtárosi állás betöltése körüli mozgalom újabb stádiumba jutott. Nyikos Sándor II. jh. párt-hívei elérkezettnek látták az időt a párt hivatalos megalakítására. Népes pártértekezletükön Adorján J. IV. th.-sal az élén megválasztották a párt tisztségviselőkarát és bizalmi férfait, majd a választási esélyek megvitatása után Nyikos Sándort és a M. I. T. elnökségére candidált Kiss Pált szívélyesen ünnepelték. Elhatározta a párt, hogy szept. 10-ikén nagy értekezletet tart, mikor is Nyikos S. elmondja programbeszédét, mely iránt a főiskolai hallgatóság körében általános az érdeklődés. Végül a jelöltek éljenzése közt az elnök bezárta a gyűlést.

\* **Eljegyzés.** Weisz Izsó Londonból eljegyezte Brüll László kedves leányát, Rózsikát. Az eljegyzéshez a rokonok és számos ismerősök őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

\* **Kossuth-szobor Hajdunánáson.** Hajdunánás város közönsége hazafias lelkesedéssel s nagy ambícióval készül arra az ünnepre, melynek keretében szept. 25-én a Kossuth-szobrot leleplezni fogja. Az ünnepre Rákosi Viktor képviselőn kívül, ki az ünnepi beszédet fogja tartani, leutazik Kossuth Ferenc is.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debreczenben: Májor Béla r. kath. 4 napos, Polgár Imróné ref. 78 éves, Gyurgyik Mihály g. kath. 19 éves, Fekete Istvánné ref. 21 éves.

\* **Hogyan tanul a szegény gyermek?** A szegénység már magában nagy baj, mert bármennyire törekszünk is a jótékonyásra, még mindig nagy gondot ad társadalmunkban a mindennapi. Ily körülmények között egy szegény gyermek nem is mer a tudományos kiképzésre gondolni. Elég neki magát kitartania. A tanulás még mindig oly drága, oly költséges. Hány gyémánt hull így a porba! Hány Isten adta fényes tehetség marad emiatt parlagon! Örök kárára fajunknak és a közjónak. Egy ily kiváló tehetséget mentett meg most a tudománynak városunkban néhány jó sziv. Már tanítója és hitoktatója észrevették a porban levő gyémánt vakító fényét. Tanév végeztével fel is hívták reá a nagyváradi gör. kath. püspökség figyelmét. Csakhogy egy kis bibéje volt a dolognak. A gyermek gör. kath.-nak ugyan gör. kath., de oláknak nem oláh, hanem magyar. Kurtás József becsületes neve. Már most hogyan lehet a nagyváradi gör. kath. püspöktől azt kívánni, hogy ő egy magyar fiút kiképeztesse! Az volna csak a szép! Maradjon a porba! Legyen napszámos! Vagy ha úgy tetszik, pusztuljon el!... Hála Isten! vannak Debreczenben jó szívek,

— Nagy választék és olcsó árban —

**Chevreaux és box cipők**

**Neumann Testvéreknél**

Tisza-palota kapható.

Férfi és flu kalapok meglepő olcsón.

akik nem így gondolkoznak. Kísérletet kell tennünk, mondogatták. Hadd lássuk, mivé nővi ki magát. S ezzel kezdetét vette a mentési munka. Faust Elekné kifizette a szegény gyermekért a felvételi- és a tandíjat. Ezen kívül nála lesz reggelije és vacsorája. Németh András ad neki ebédet. Vitkó József, a csupa szív tanár, a szegény tanulóknak könyvtárából ellátta ócska könyvekkel. A most bevezetett új tankönyveket megvette neki Mihalovits Jenő gyógyszerész. A szegény kis Kurtás Józsi így lett a kegyesrendi kath. főgymnasium növendéke. Vasárnap, mikor majd a „véni sancte” lesz, ő lesz az egész nagy csoportban a legboldogabb. A szegény mosónő édes anyja pedig azóta százszor meg ezerszer megtöri naponta a könyektől szeméit és úgy áldja azokat a jó sziveket, kik az ő Jósikájával ezt tették...

**\* Gyalogló debreceni ifjak.** Sövényi Gyula és Pap Gyula debreceni ifjak most érkeztek haza több hetes gyalogutjokból, melynek folyamán egész északkeleti Magyarországot bejárták. A fiatal turisták, akik minden utbaeső faluban lebélyegeztették utikönyvüket, teljesen jó kondícióban érkeztek haza. Sövényi különben egyike a leggyakorlottabb távgyaloglónak, mert néhány év óta állandóan nagyobb turákat tett s bejárta már csaknem az egész országot.

**\* Hatósági értesítés.** A közelmúltban beállott esőzés folytán a hortobágyi legelő némileg javulván, a jószág kihajtás ismét megkezdődött; mivel azonban az állattulajdonosok oly rossz karban levő állatokat is hajtatnak ki, melyek a még mindig meglehetősen gyenge legelőn káros nem táplálkozhatnak, felhívjuk az érdekelt közönséget, hogy az idő szerint csakis egészséges és jobb karban levő jószágait hajtassa ki, a saját jól felfogott anyagi érdekéből kifolyólag is. Debrecen, 1904. szeptember 2. Dr. Tóth, mezőrendőrkapitány.

**\* Halálozás.** Szunyogh Szunyogh Miklós földbirtokos, szabolesvármegyei bizottsági tag és volt m. kir. főhadnagy folyó hó 1-én, éjjeli 11 órakor, életének 58-ik évében hirtelen elhunyt. A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 3-án délután 4 órakor az ev. ref. egyház szertartása szerint, a gyászháznál tartandó rövid ima után a helybeli ev. ref. sírkertben foglalt örök nyugalomra tetetni. Ujfehértó, 1904 szeptember hó 2-án. — Neje özv. szunyogh Szunyogh Miklósné született Gyikó Róza. Gyermekai: Béla, Ilonka férjével dr. Leóvey Elekkel és gyermekei: Margitka és Sárika. Ferencz nejevel Hege-düs Erzsikével és Erzsike leányuk. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

**\* A debreceni famunkások felhívata-**nak, hogy a szept. 11-én tartandó alakuló közgyűlésen minél nagyobb számmal megjelenjen sziveskedjenek. Tárgy: Az országos munkásszövetséghez való csatlakozás.

**\* Carmellini Debrecenben.** Carmellini, az országszerte ismert kettős bűvész és gondolatolvasó ma szombaton és holnap vasárnap este a Bika szálloda orfeum-helyiségében rendkívül érdekes spirítisztikai és bűvészeti előadásokat rendez. Carmellini csodás mutatványaival számos kiténtetést szerzett. Így legutóbb Oszkár svéd király az arany koronás Wasa-renddel, Izabella főhercegnő egy pár koronás ezimerével ellátott arany kézelő-gombbal tüntette ki. Mutatványai közül kiemeljük a következőket: Gondolatok átvitele (telepatia) egy távoli médiumra. Pszichológiai mutatványok. A posta ezer év múlva. A galamb álma stb. Carmellini mutatványai valóban érdemesek a megtekintésre s nem mindennapi élvezettől fosztja meg magát, aki ezeket a produkciókat, melyek érdekességük mellett humorisztikailag is hatnak, meg nem nézi. Kezdeté 8 órakor. Belépő díj az elő-részben egy korona, a második részben hatvan fillér.

**\* A kamara 1905-iki költségvetése.** A debreceni ipar- és kereskedelmi kamara tanácsa e hó 6-án kedden ülést tart, a mikor is az 1906. évi költségvetést fogják tárgyalni.

**\* Bélyegmentes kérvények.** Nem vonatkozik ez az intézkedés ugyan minden kérvényre, de mégis indokolt, hogy ezután a bíróságokhoz vagy más hatóságokhoz intézendő sürgős kérvények bélyegmentesek. A közigazgatási bíróság eme határozatát azzal indokolja, hogy az elintézés nem kedvezmény, hanem hivatali kötelesség s így az ügyeknek elintézése, illetve az elintézés szorgalmazása tehát kedvezményre irányuló kérelemnek nem tekinthető.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, akik felejtethetetlen férjem halála alkalmából részvétüknek kifejezést adtak, ugyszintén a vonatkozó személyzetnek a küldött köszönetért kálás köszönetemet fejezem ki. Özv. Körmendi Gézáné.

**\* Inga órákat** elhozhat, megjavítva, saját rendszerű készülékével szabályozva hamarosan hazaküldi Horváth óraműves (Hatvan-utca 2). Jutányos árak, 2 évi tényleges jótállás. Különösen erős fém fű órák 6 koronáért kaphatók.

**\* A Dréher sörözősarnokban** a tamburások híres zenekara naponta nagy érdeklődés mellett játszik. Ma ismét hangversenyt tartanak.

**\* Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

**\* Valódi oroszán védjegyű uri fehérneműk,** gallérok, kézelők névvel ellátva, mérték szerint készíttetnek Bartha Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, keztük rém olesón kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselőknél 5 százalékos engedmény.

**\* A legszebb kézi táskák Mentze áruházában.**

**\* Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

**\* Iskolai táskák, pnz-, szivar-, cigarettatárcák, bőröndök, gyermekjátékok és alkalmas ajándéktárgyak Mentze Henrik** ujdonságok áruházában, a legolcsóbbak és legjobbak.

**\* Tankönyvek bekötését Dávidházy Kálmán** könyvkötészet, Fűvészkert-utca 9-dik szám alatt, a legjobb kivitelben, legolcsóbban készíti. Ugyanott minden könyvkötészeti és műipari munkák legjobb izlés szerint készíttetnek.

**\* Előnyös vétel** az iskola idényre. Ruha szövetek, fehérneműk, harisnyák és kötényekben. Asztalos József nőidivat áruházában, Kossuth-utca 4.

**\* Az iskolaidényre** Özv. Soós Albertné Darabos-utca 38. szám alatt több vidéki iskolás leánykát teljes ellátásra elfogad.

**\* Divatos férfi- és fiu-kalapok legnagyobb választékban Feketéné.**

**\* Szenzációs találmány!** A mai modern ujdonságok hazájában újabb szenzációt kelt Braun N. A. aradi kereskedő cég találmánya, mely hivatva lesz rövid idő múlva meghódítani az egész művelt állam lakosságát: egy szerencsés összetélt festéket fedeztet fel; a mi a vaskályhákát a szoba díszére azonnal szép ezüstszínűvé festi, szagtalan és nem füstöl. Nem kell többé a vaspör piszkító, kellemetlen és mégsem szép használatát gyakorolni. Minden doboz használati utasítással látva 80 fillérbe kerül és kapható Pásztor Gyula és Társa vaskereskedőknél Csapó-utca (Bankház) a kik Hajdumegye és Debrecen részére egyedüli főelárusítók.

**\* Kerestetik egy polgári család-**ból való elemi iskolás fiu Szepességre, Gölny-bányára kósziba adásra. Értekezni lehet Veréb Lajos zárgyárossal, Eötvös-utca 6. szám alatt, Helyben.

**\* Pénzkölosónöket jelzalogra,** személyhitelre gyorsan kieszközöl Ráz Béla bankirodája Debrecen, Csapó-u. 12.

**\* Alföldy Károly** tánciskolájában a tanfolyam szept. hó 12-én kezdődik. Bejárásokat elfogad sakásán Péterfia-utca 2. sz., bármely időben.

**\* Iskolai növendékek** részére füzetek, körzők, rajztáblák, vonalzők, festékek, zsebkések stb. különféle iskolai szerek egyedüli nagyraktára a legolcsóbb árakban **Pongrácz Géza** papirraktárban Piac-utca 7. Bika szálloda mellett.

**\* Jó házból** való 19 éves leány, ki jól beszél angolul 8-15 éves gyermekek mellé ajánlkozik, esetleg angol órákat is vállal. Cím a kiadóban.

**\* Corepetitor** r. katolikus V. vagy VII. osztályu gimnazista, izraelita, ebéd vacsora kósztert felvétetik Piac-utca 45.

## TÁVIRATOR

### A háboru.

**London,** szept. 2. Az összes lapok megegyeznek abban, hogy a japánoknak a Susan hegynél kivívott győzelmük rendkívüli haditény volt. A japánok a hegytől nyugatra csütörtökön megostromolták a Sinlitun magaslatot. Itt az oroszok centrumát ellenállhatlan erős támadással áttörték, mire Európán azonnal elrendelte a visszavonulást. Az oroszok jobb szárnya elleni támadás az oroszok valószínű futasával végződött, mire a japánok elfoglalták Liaojangot.

**Tokio,** szept. 2. Oyama tábornok jelenti, hogy Liaojangnál az oroszok képtelenek voltak a japánok támadásának ellentállani. A menekülő oroszokat a japánok üldözték s mikor azok a Tiáció folyó jobb partjára visszaakartak vonulni, a japánok elfoglalták ágyúikat s Liaojangot bombázták gránátokkal. Ezután az oroszok Liaojangból is elmenekültek.

### Kóburg Lujza hercegnő szökése.

**Drezda,** szept. 2. Kétségtelen, hogy Lujza hercegnő Mattasichsal Schweitzba szökött. Ha a férje, a kitől nincs elválasztva kérni fogja kiadatását, úgy bizonyára ki is adják. Genfből ide azt jelentik, hogy látták Lujza hercegnőt Luzernben, ahol Mattasichsal a legelső szállodában pihent meg. Más oldalról azt jelentik, hogy a szerelmeseik tegnap Hosba érkezvén a kávéházba megreggeliztek, majd tovább folytatták utjukat München felé. Stefánia most már ki van zárva, hogy találkozhatson Lujza hercegnővel. Kétségtelen, hogy a szökevény pár Aschon át Francezbad Eger felé szökött, Asch-ban legalább kedden éjjelkor egy autómobilba láttak 3 férfival s egy lefátyolozott nővel.

**Bécs,** szept. 2. A főudvarmesteri hivatal tegnap reggel Zürichből távirati értesítést kapott, hogy Kóburg Lujza hercegnőt Mattasich-Keglevich és egy másik ur kíséretében Zürich mellett egy faluban látták. — E szerint immár biztos, hogy a szökevények Svájcban vannak. Kóburg Fülöp herceg tegnap reggel Bécsbe érkezett és délelőtt hosszas tanácskozást folytatott jogtanácsosával dr. Bacherah ügyvéd-del és a hercegnő volt társalkodójával Gebauer kisasszonnyal. A királyi család körében a hír valószínű konsternációt keltett. Mária Valéria királyi hercegasszony a hír hallatára ájulási rohamokat kapott. Magát a királyt is óriási-lag felizgatta az eset; még tegnap

este Bécsbe érkezett és ma reggel a főudvarmester részletes jelentését haligatta meg. A családi tanácskozás eredménye az, hogy a hercegnőt, mint önmagával nem rendelkező szökött elmebajost fogja Svájctól kikérni, ellenben Mattasich-Keglevich ellen nem tesznek semmi-féle lépést.

#### Az Unió készlete.

Washington, szept. 2. Az államadóság a múlt hónapban 6 millió 611.902 dollárral növekedett. A kincstár készlete 1.200.956.603 dollárra rugott.

#### HIREK.

**József főherceg Tatrafüreden.** (Éjjeli express tudósítás.) Tatrafüredről jelentik nekünk: József főherceg és Klotild főhercegnő leányukkal, Erzsébet főhercegnővel és kíséretükkel ma reggel szép időben hosszabb tartózkodásra ideérkeztek.

**Budavár visszafoglalásának évfordulója.** (Éjjeli express tudósítás.) Ma van a kétszáztizennyolcadik évfordulója annak, hogy a magyarok a törököktől Budavárát visszafoglalták. A nevezetes évforduló alkalmából a budavári koronázó főtemplomban hálaadó istentisztelet volt. A misét dr. Nemes Antal apátplébános mondotta annál az oltárnál, mely mellett a vár visszafoglalásának idején oly nagy szerepet játszott, történeti nevezetességű Szűz Mária szobor áll. Mikor a törökök a mohácsi vést követő idők folyamán Budavárát elfoglalták, az épen fennmaradt keresztény főegyházat törökmeccsetnek rendezték be. A képeket és szobrokat kidobták a templomból, csak a Szűz Mária-szobrot hagyták meg helyén, mert a vörös márványból faragott szobornak igen nagy a súlya, de hogy ne lássák, hát egyszerűen téglafallal elfedték. Az 1686-ik évi várostrom alkalmával, a midőn az egyesült magyar és külföldi sereg visszavivta a várat a törököktől, egy löveg a törökök puskaporraktárába esett, a mely felrobbant és megrázkódtatta a legnagyobb épületeket is. És ekkor leomlott a téglafal is, a mely Szűz Mária szobrát elfedte s Magyarország Védőasszonya esodálatosan ismét megjelent a keresztény Magyarok öröme s a pogány törökök baljósító ijedelmére.

#### A testvérek.

(Folytatás.)

A menyasszony érthető örömmel fogadta Elemért.

— Isten hozta. Oly nehezen várom. Mi az oka annak, hogy oly későn jött?

Elemér azután elmondott mindent s végezte e szavakkal:

— Ez a nap kettős boldogság napja. Ma lett szép menyasszonyom s ma lettem fel elveszettnek hitt testvéremet.

Az Elemér menyasszonya erre természetesen Margit iránt kezdett érdeklődni.

— Jobban van már?

— Nem tudom. Orvosok vannak mellette. Remélem, hogy jobban lesz.

— Ha jobban lett, — szólt az Elemér menyasszonya, — kérem, hogy vezesse fel az én szobámba. Ott majd én várokozom rá. A többit bizza rám édes Elemér.

Elemérnek még alkalma sem nyílt, hogy hálás köszönetet mondjon szép menyasszonya érdeklődéséért, már is inas jött, a ki jelentette:

— A kisasszony jobban van. Az orvos urak kérik a nagyságos völegény urat.

— Megyek!

Elemér menyasszonyától engedelmet kért s távozott. Helén, az ő szép menyasszonya utána kiáltott:

— Ne feledd a szobámba hozni nővére! Ott várok rá.

Elemér megígérte s azután boldog örömmel sietett le nővéréhez.

(Folyt. köv.)

## DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utódai  
Debreczen, Kistemplombazár.  
Az iskolai idény közeledtével  
ajánlják kitünő minőségű

fiú és leány fehérneműinket,

harisnya, kötények, matrácok,  
paplanok stb. nagy raktárát,  
Intézetbeli növendékeknek  
előírás szerint.

☛ Határozott árak !! ☛

**Szunyogh-féle**  
fekete tenyész kocza mint  
szám felett eladó az

**Esztári gazdaságban.**

Értesítést ad Móricz Pál,  
Esztár, u p. Pocsaj.

## ☛ Borsajtók, ☛

szőlőszűzők, fleischer-féle kassai gyártmány)  
szűretelő eszközök, Konkolyozó- (Trieur)  
szecskaavógépek.

### Madárvédő-házikók

(szeptember, októberben akasztandók ki).

Sesztina Lajosnál

Debreczen, Placc-utca 23.

### Iskolás

## fiúk és leányok

részére kész fehérneműk, ágyneműk, matrác, ágyterítők, paplanok, flanelltakarók, harisnyák és zsebkendők, nagyválasztékban és csakis elsőrendű minőségben =

## Kardos Lászlónál

Debreczen, Kossuth-u. 9. sz.

Kitünő faj

CSEMEGE

# szőlő

## KARDOS LÁSZLÓ

sétakerti telepéről

kapható a város háza sarkán felállított sátorban.  
(Zádor Lajos üzlete mellett.)

12. k. b. b.  
1904.

## Zárt ajánlati verseny tárgyalási hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város közkórházi bizottsága a közkórháznak ágy és ruhá-  
nemű szükségletét, fűszeráru, aanyag- és  
fogyasztási cikkeit 1905. évi január hó  
1-től számított 3 évi idő tartamra vállalat  
úján kívánván biztosítani, azoknak  
szállítására zárt ajánlati versenytárgyalást  
hirdet.

A szállítási részletes feltételek a közkórházi gondnokságnál naponként d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig megtekinthetők.

A szállítandó mennyiségért a közkórház jót nem áll, de akár több az előírázatnál, akár kevesebb, ugyanazon árban lesz szállítandó.

Ajánlat akár külön, akár az összes cikkre megtehető, — de csak debreczeni kereskedők pályázhatnak, vászonneműekre kizárólag hazai gyártmányul s egyéb anyag- és fogyasztási cikkekben a lehetőségig hazánk ipari termékeivel, a vászonneműekre ajánlatot tevők kötelesek előlegesen a kórház gondnokánál mintákat is beszoigáltatni. Mután előírázati ár nincsen, ajánlattevők bánatpénzüket készpénzben vagy óvadékkepes értékpapirokban, 1904. évi szeptember hó 23. napjának d. u. 5 órájáig Debreczen sz. kir. város közkórháza gondnokságánál o'y módon tartoznak letenni, hogy az ajánlati összeg 5%-ának megfelelően. Ezen bánatpénz a vállalat elnyerése esetén visszatartatik s biztosítékká egészítendő ki 10%-ra.

A zárt ajánlatok 1904. évi szeptember 24. napjának déli 12 órájáig Debreczen sz. kir. város közkórháza gondnokságánál adandók be. Később beérkezett vagy bánatpénz letételéről elismervénnyel fel nem szerelt ajánlat figyelembe nem vétetetik.

A zárt ajánlatok 1904. évi szeptember hó 24. napján d. u. 4 órakor fognak a közkórház gondnoki irodában eszközöltetni, eredménye felett pedig a közkórházi bizottság döntend.

Debreczen, 1904. évi szeptember 1.

A közkórházi bizottság.

## Iskolás fiúk és leányok

részére

kész fehérneműk,  
chiffon-ingek, gallérok, ké-  
zelők nyakkendők,  
zsebkendők, harisnyák,  
paplanok, matrácok,  
flanell-takarók

olcsó s abott árakhoz kaphatók

Szabó Lajos fia cégénél,

Debreczen, Rózsa-tér.

A 253. végig a  
Képes Kérem  
Küld!

1904 szeptember 3.

DEBRECENI ÚJSÁG.

7

## Új átfedő cserép.

Tisztelettel értesítjük a tisztelt építő közönséget, hogy helyben Debreczenben **Hatvan-utca 50.** szám alatt egy az Arad és csanádi egyesült vasutak szabadalmazott

### ||| hornyolt dupla átfedő beton cserép gyártást |||

rendeztünk be. Ezen cserepek a mai kor-  
nak mindenféle más gyártmányu cserepet  
ugy minőségére, mint szépségére nézve  
felülmulnak.

Továbbá nagy előnye e cserepeknek,  
hogy minden cserép elvan látva **hó és  
porvédővel**, mely télen a havat, nyáron  
a port nem engedi behatolni s egy □  
m-re, csak 11 és 1/2 drb szükséges a  
befedésére s átlagi súlya könnyű s fagy  
és vízmentes amit a m. kir. József mű-  
egyetem hivatalos bizonyítványával bizo-  
nyíthatunk. A vidéken u. m. Hajduböször-  
ményben, Hajdunánáson, Hajdudorogon,  
Ujvárosban, Tiszalök, Tiszadán és Téglá-  
son már ezen cserepekkel fedetett, külö-  
nösen Hajduböszörményben, ahol már vagy  
ötven ház van e cserepekkel fedve.

Négyzetméterét helyben **1 kor. 40 fillér-  
ért** felvállaljuk fedni, a t. építő közönség és  
építésszek pártfogását kérve vagyunk teljes  
tisztelettel

**Klein és Weisz**

— hornyolt dupla átfedő cserépgyárosok. —

### Meghívás.

Az Első debreceni kézzizálog kölcsön inté-  
zet részvényársaság t. részvényesei

**1094. év szeptember hó 15-én,**  
délután 5 órakor az intézet üzleti helyiségében,  
Arany János-utca 9. szám alatt megtartandó

### rendkívüli közgyűlésre

meghívotnak.

#### Tárgyak:

1. Alapszabály módosítás.
2. Hitelesítésre 2 tag választása.

Debreczen, 1904. augusztus 31.

## Az őszi és téli

idényre!

## Iskola öltönyök

fu- és férfi ruhák a legolcsób-

tól a legfinomabb kivite-  
lésig

mesés olcsó árban

kaphatók

# KATZ HERMANN

czégnél

Debreczen, Piacz-utca 43.

## Naponta

## friss csemege-szőlő

érkezik üzletünkbe

**Szent-Anna pusztai**  
telepünkről,

melyet kosarakénti vételnél

kilónként **17 krjával**

árusítunk.

A kosarak súlya 5—7 kilóig.

## Szabó Lajos fiai,

Debreczen, Rózsa-tér.

1 liter

## Borhegyi borviz

**8 krajczár,**

mely kitűnő, üdítő egészséges  
ital, kapható

## Máyer Jenőnél

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

Üveg betét 4 krajczár.

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy **gróf Andrássy Gyula** Mád gönczi hegyi saját termésű **szamorodni borainak** kizárólagos elárúsítását átvettük s ajánljuk 1/2 literes palackokban **1 frt 20 krajczárért**. Ezzel egyidejűleg átvettük **Dietzl József cs. és kir. udvari szállító borainak főelárulását**, mégpedig egy **asztali**, mint **pecsenye borokban** az asztali borokat is eredeti öltetésben hozzuk forgalomban literenként **40 krajczárért**. — A Dietzl cég jó hírűve, az áru kitűnő minőségéért kellő biztosítékot nyújt. — Amidőn tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy bor bevásárlását nálunk eszközölni sziveskedjék, vagyunk tisztelettel el

## Lusztig és Bán

fűszer, bor és gyarmatáru kereskedők, (Simonffy-utca, városi bérház.)

## KÖNYVVITELI, SZÉPIRÁSI ÉS IDEGENNYELVI GYAKORLATI SZAKTANFOLYAM

felnöttek számára.

Fgész életre szóló művelődési eszközöket, szellemi kincseket  
szerezhet meg a haladni vágyó mindkét nembeli ifjúság, rövid  
idő alatt, anyagi megterhelés nélkül.

Ez a gyakorlati tanfolyam látogatása által hosszú évek mu-  
lasztásait pótolhatják mindazok, kiket mostoha körülmények a  
legelőbévágóbb ismeretek szerzésében megátolták.

Felnőtt ifjak és nők néhány hónap alatt annyi hasznos  
ismereteket szerezhetnek meg csoportos oktatásom, ismert gy-  
akorlati módszerem által, mint tulsufolt iskolában a zsenig  
ifjúság, csak számos év alatt. Mindenki ismeri eredményes buzgó  
működésemet. Hisz, lelkem lelkével tanítottam 30 éven át a  
debreczeni felsőbb kereskedelmi iskolában, ahol tanítványaim  
ezreinek szeretete a művelt társadalom és a nagyméltóságú  
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur elismerése méltatta  
eredményes cdaadó munkásságomat.

A könyvviteli szakcsoporttal kapcsolatosan tanítom a szám-  
tant, váltóismét, levelezést. A szépirási szakcsoport felöleli a

magyar, német, rond disz, gép- és gyorsírást, a levelezést az iro-  
dai munkálatokat. Az idegen nyelvek szakcsoportja közé tartozik:  
a német, francia, angol nyelvtan, társalgás és levelezés.

Mindenki beirathatja magát oly szaktárgyakra, mikre élet-  
pályáján leginkább van szüksége.

Beiratás naponta délelőtt 11—1-ig és délután 3—5 óráig.  
Iroda és tanterem: Simonffy-utca 2. szám (városi bérpalota bal-  
oldalán 3. kapu II. emelet, a mérnöki hivatal szomszédságában.)  
Tanórák: délelőtt 9—12-ig, délután 3—6 óráig, esteli fél 9-től  
10 óráig, 3-szor hetenkint. Tandij szakcsoportonként 5 havi idő-  
tartamra 40 korona, mely összeg a beiratáskor előre fizetendő.  
A téli tanfolyam szeptember -5én, a nyári tanfolyam márczius  
5-én veszi kezdetét. Könyvek íróeszközök legföljebb 10 kororába  
kerülnek félénként. — A nagyérdemű közönség bizalmát és  
pártfogását kérve és remélve, maradtam hazafias tisztelettel

Debreczen, 1904. év augusztus havában

ZALAI MÁRK ny. tanár.

**Ajánlat.**

- KITÜNŐ** asztali bor kapható. literenként 30 k ért  
Kertész Sándor fűszer- és csemegeüzletében. Kos-  
suth-utca 17.
- JOGÁSZ** aczél óra (egész lapos, élől látható járás) 6  
frt 50, ébresztő óra 1 frt 60. Nial óra 2 frt 30 kr.  
Vasutas óra 2 frt 95. Óra javítás 50 kr ól. Óra  
üveg 10 król. Főgel Gyula órás, optikus. Piacz-u.  
75. Bankpalotával szemben.
- IZR.** tanításban gyakorlott **gymnasia** a felelősséggel  
elvéllal tanítványokat. Vagy, mint bázi nevelő.  
Arany János u. 45.
- SZABÓ SEGÉDEK**, nagy és kis munkások, állandó  
alkalmazást nyernek jó díjazás mellett. Czim a  
kiadóhivatalban.
- EGY ÜZLETHELYISÉG** jó forgalmu helyen minden  
órán kiadó, ugyanott egy szép szoba, konyhás lakás  
kiadó. Csapó u. 63.
- ISKOLAI** növendékek. 2 leány, esetleg fiuk özvegy  
uri nőnél teljes ellátást és zongoraoktatást is kap-  
hatnak. Teleki-utca 75. szám
- GAZDASSZONYNAK** ajá lkozik fiatal nő. Uj Móríz-  
telep 88-13 sz.
- TANITÓNÁL** két kis diák ellátást, oktatással nyerhet  
Varga-utca 8.
- HASZNÁLT** iskolai könyvek, az ev. ref főis-  
kola I-VIII. osztályában használt, jó karban  
levő iskolai könyvek antiquáriumban, a  
legnagyobb választékban kaphatók, külön-  
sen felvivom a szülők figyelmét e kedvező  
alkalomra, Bán Kálmán Debreczen, a Csoko-  
nai-kerttel szemben.
- ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL** és nagy raktár  
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő  
nagykereskedésében. Városház-utca.
- ELADÓ HÁZ**, melyet 800 forinttal meg lehet venni,  
Csillag u. 19. szám.
- ÜGYES** varrólányok felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.
- EGY JÓ KARAAN** levő cimbalom elkötözés miatt  
olcsón eladó. Piac-u. 9.
- ZONGORA** órákat kezdők és előrehaladottak  
részére hetenkint 3-szor, havi 5 frtért elvál-  
lalok. Czim a kiadóhivatalban.
- TANITÓNÓ** jutányos órákat ad elemi és felsőbb  
tantárgyakból Rákóczi-u. 67. sz.
- VARRÓLEÁNYOK** felvétetnek, Hatvan-u. 5. sz.
- EGY** magános uri nő ellogad két isr. leánykát teljes  
ellátásra. Czim Bethlen-utca 54. sz.
- ÖZVEGY** urinél teljes ellátásra 4. első II-od és III-ik  
osztálya gymnasista tanulót. Domb-utca 22.
- TANULÓ** felvétetik Ott Károly női divat üzletében.  
Városház épület.
- 10 KRAJCZÁR** egy iskolai könyv bekötése.  
Piacz-utca 12. sz., a papírüzletben.
- TANULÓ** és varrólányok felvétetnek, Rott L.  
női divatterem, Piacz-utca 32. szám.
- ISKOLAKÖNYVEK** legértékesebb kötetekben,  
jutányos áron készülnek, Antalffy Ferencz-  
nél, Piacz-utca 31., városházzal szemben.
- EGY** kauczió képes székálló, azonnal alkal-  
mazást nyert, feleséges ember előnyben  
részesül, Bethlen-utca 29. sz.
- KITÜNŐ** házi vaj 1 kgr. 1 frt 20 kr. nagys.  
Bekény Gyula ur rakamazi uradalmából,  
naponta friss érkező. Kapható Bán Kálmán  
fűszer- és csemegeüzletében, Egyház-tér.
- ULLMANN** és Kis kádártelepe Nagyvárad,  
iroda Nagyvásártér 299. Ajánlanak tölgyfa  
hordókat mindenféle nagyságban, igen jutá-  
nyos árak mellett.
- BORSY-féle** pemetefü-cukor, köhögésnél a leg-  
jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható  
Buday czukrárszda, Jósza és Jóna drogueria-  
jában.

**URI CSALÁDNÁL** jól nevelt középiskolai tanulók  
teljes ellátásra elfogadtatnak. József kir. hircz-u. 17

**ÜGYES** fűszeres segéd jó pudlista alkalmazást nyer  
Czim a kiadóhivatalban.

**FUVAROS**, ki egy, vagy két lóval és szekérral ren-  
delkezik, alkalmazást nyer helybeli üzletben, havi  
90 korona bér, lakás és istálló használatból álló  
javadalmazással Irui, olvasni tudó értelmes egyének  
jelenkezhetnek Komlóssy Lajos fűszerüzletében.

**A KATHOLIKUS GYIMNASIUM** közelében intelli-  
gens izraelita tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak.  
Szent-Anna-utca 27. sz.

**NÖVENDÉK** leány teljes ellátást kaphat zongora  
használatával együtt. Kossuth u. 24.

**DERÉK** és aljvarrónők jó fizetéssel felvétetnek. Sch-  
vartz Eszti József kir. h-u.

**JÓ SZÁRAZ** egy szobás lakás szept. 15-ére kiadó  
Csapó-utca 29. kereszt épület.

**KITÜNŐ** tea-vaj, naponta friss érkező 1 kg.  
1 frt 20 kr., Fritsch Károly fűszeráru üzleté-  
ben, a „Bika”-szállodával szemben.

**Kereslet.**

**FIATAL** fűszerhereskedő-segéd állást keres szept 15.  
Czim a kiadóhivatalban.

**EGY ELŐKELŐ** házból származó urhőgy, szép kép-  
zettséggel, a ki művészi zongorázik és kitűnően  
bámul és tanít németül, finom modorra, állást  
keres nagy Debreczenben, vagy a vidéken szerény  
feltételek mellett, egy jó uri családnál mint neve-  
lő, vagy társalkodóné. Czim a kiadóhivatalban.

**GYAKORLOTT** ném t' kisasszony délutáni, vagy  
napali alkalmazást keres, vagy órákat ad. Czim a  
kiadóhivatalban.

**EGY 20 ÉVES** leány házasság czéljából egy tisztes-  
séges férjre keres. Levelet „jó leány” czimén a  
kiadóba kér.

**NÉMET** kisasszony jó bizonyítvánnyal, délutáni órá-  
kat keres, Czim a kiadóhivatalban.

**Eladás.**

**5 DARAB** gőzmalom részvény eladó. Czim a kiadó-  
hivatalban.

**A MARTINKÁN** eladó 5 és fél nyilas szőlő s luczer-  
nás föld lakással. Értekezhetni Rakovszky u. 29. sz.

**A 8. SZÁMU** órháznál, a nagycserén 17 hold  
kaszáló eladó. Értekezhetni lehet Eötvös-  
utca 29. szám.

**FŐPIACZ** mellett 660 forintot jövedelmező szép ház,  
esetleg 900 forint tőke és kamattörlesztéssel jutá-  
nyosan eladó. Bővebbet Miklós-u. 33.

**A BOLDOGKERT** II. j. 82. sz. 1 nyilas szőlő uj la-  
kással 10 évi törlesztésre is eladó.

**ALIG** használt vetőgép jutányosan eladó. Kölcsey u. 6

**18 EÖKOS** fűszeráru-asztal, két fa czéglábla, egy  
kidugó vastábla eladó Tóth Kálmán fűszerüzletében.

**Küry-, Blaha-, Hegyi-, Fedák-crém**, a melyet nagyhangon hirdet-  
mint a **Matild arczkenőcs**, crém stb, a mely a legvastagabb májfoltot, vimedlit, arcz-  
szőrt, porzsenét biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér.  
Ragya himlőhely kisimitására 1 tégli 4 korona.

**Matild arczszéplítő szappan**, szóda nélkül a kenőshöz construálva.

**Matild poudor**, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 színben, dobozza 1 és 2  
korona. Tessék megpróbálni ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.

**Kun István gyógyszerész**, első magyar „Matild”. műlaboratoriuma  
mintájára alapított 1895-ben, Budapesten. — Budapesten: Török-nél, Debreczenben: Tóth  
Béla gyógyszerárában.

**Csak még rövid ideig!**

**Szőnyegraktárunk áthelyezése**  
miatt az összes ott lévő árukat  
leszállítottuk.

**Különös olcsó alkalmivétel képen**  
ajánlunk:

**Több száz drb. szőnyegmaradékot**  
féláron.

**Visszamaradt függönyöket**  
féláron.

**Butorszövet maradékokat**  
féláron.

**Egyes ágy- és asztalterítőket**  
féláron.

**Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek**  
féláron.

**Bosznay J. és Társa**

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

**Csak még rövid ideig!**

**Mamák és tanítónők**

**becses figyelmébe!**

Ajánljuk az iskola év beáltára  
jó szintartó himző selymek és pa-  
mutok, kötő pamutok, minta kendők  
a himzéshez és mindennemű kézimun-  
kához való minden hozzávalót.

**Legjutányosabban és**  
**legjobbat egyedül csak**

**Füstös Testvérek**

női kézimunka és szakértően veze-  
tett nagyválasztéku előnyömda üz-  
letében szerezhetők be,

**Piacz-utca 12. szám**

**Saját érdekében kérem,** hogy mielőtt más üzletet meglátogatna, nézze meg a mostan érkezett  
**női ruhakelméket,** amelyeknél szebbet, divato-  
sabbat és jobb minőségűt  
ittén régi állott ruhára való kelmet vehessen. Üzleti elvem: **Élni és élni hagyni!**

**Maradék Áruház Piacz-utca 19. szám.**

Ranunkel-féle két emeletes palotában, a Bika-szálloda mellett, szemben a Tisza-palotával, pirosra festett portál.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, Városház keresztépület.